

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Október' 23-dikán, 1832.

Béts.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott Nagy Msgú Gróf Reviczky Ádám Magyar Kir. Udvari Fő Cancellarius Ö Excjához Oct. 16-kán költ Kir. levelében Nagy Msgú Hertzeg Batthyány Fülöp Ö Ksségét tulajdon alázatos kérésére Ns. Vass Vármegye kormányzásától felmenteni és ezen Megyének Fő Ispányi Helytartójává Msgs Gróf Ifj. Zichy Károly Urat kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott Oct. 17-kén költ kegyelmes Kir. levelében Ns. Csanád Vármegye Fő Ispányi Helytartójává Msgs Tököly Péter Ts. K. Kamarás Urat, ezen Megyének eddig volt első Al-Ispányát kinevezni.

Oct. 10 kén egy bizonyos Aldini nevezetű a' Schönbrunni lovagoskolában, Ö Ts. Kir. Felsegének, 's az egész Udvarnak szeme láttára, újonnan feltalált mesterségét producalt, melly szerint egy asbethumból készült álortzát öltvén magára, a' lángok közé rohant, a' nélkül, hogy legkisebb részében is megsértetett volna. Ezt a' mesterséget használni lehetne gyuladáskor.

Portugallia.

Portugalliai levelek egyezőleg állítják, hogy mind a' két ellenséges fél panaszkodik Angliának mostani magaviselete ellen: a' Pedristák, mint-hogy sikeresebb segedelmet vártak onnan; a' Miguelisták ellenben, mivel Angliában megengedett a' verbuválás ellenségek részére, és az Anglus Admirál rendelései által a' neutralitás törvényei vélekedések szerint megrontattak. Egy hajó „Britomart“ hadiszereket vitt Oportóba, Brittanniai zászlót függesztvén ki; és az is bizonyos, ámbár a' Parlamentben tagadták volt, hogy a' Brittanniai egész hajósereg, Sartorius Admiral hajóit Lisbonához nem messze, ágyúlövésekkel köszöntötte. Ebből az lett, hogy a' minap Villanovából az Anglus kereskedő hajókra a' Portugallusok lövöldöztek, egynehány nap mulva pedig a' Talavera líneahajóra nevezet szerint Browne Kapitányra minden agyúki-süttettek.

Burkus Ország.

Montfort Hertzeg (Bonaparte Jeremiás) Vestpháliának hajdani Királya, Florentzből ki indulván, e' f. h. 10-kén Kölnbe érkezett, 's követ.

kezendő éjtszaka London felé folytat-
ta útját.

Sok esztendő lefolyt, mióta a'
Rajna nem volt olyan tsekély, mint
e' folyó esztendőben. Ezt a' kevés hó-
nak tulajdonítják, melly rendszerént a'
Helvétziai hegyeket bé szokta fedni,
azután a' múlt nyári száraz időnek.
A' gőzhajók még ugyan járnak Köln,
és Mainz között, de minden rakodás
nélkül, 's ha a' víz, még csak 2 vagy
3 újjal apadna lejjebb, akkor üresen
sem járhatnának. Illyen kedvetlen kör-
nyülállások között némű némű vigasz-
talásra szolgál, hogy a' Rajna apa-
dása rendszerént bő szürettel van ösz-
vekötvé, 's arra az idén is kedvező ki-
nézés van.

B e l g i u m.

Oct. 9-dikén estve, Brüsselben
nyughatatlan mozgások támadtak. Min-
denfelől hallatszott a' kiabálás: Hábo-
rú! háború! Le az Orangistákkal!

Báró Zuylennek tudósítása sze-
rént, az öt Hatalmasságok, és a' Né-
metalföldi Király között helyre állott
Egyességhez, még következő pon-
tok járulnak.

1-ső Czikkely. A' Bétsi Congres-
szusban történt meghatározások a' ha-
jókázható kissebb és nagyobb folyóvi-
zekre nézve, azon folyókra is ki ter-
jesztessenek, mellyek Hollandiát
Belgiumtól elválasztják.

2-dik Czik. A' mi különösen a'
Seldát illeti, annak valamint Keleti,
úgy Nyugoti része is minden Nemze-
tekre nézve szabad hajókázható marad,
a' Németalföldi Király pedig kötelezi
magát, hogy azokat a' hajókat, mellyek
a' tengerből Belgiumba, vagy Bel-
giumból a' tengerbe, akár a' vízen
felfelé, és akármilyen színű zászlót vi-

seljenek, a' tonnapénznek tsak egysze-
ri lefizetése mellett szabadon botsálja,
a' nélkül, hogy azontúl, az említett
hajók akárminémű tehernek, vagy vizs-
gálásnak alá vólnának vetve.

3-dik Czik. A' Tonna jus, melly
a' felfelé való hajókázásért szokott jár-
ni, a' tonnától, egy forintnál több nem
lehet. Azok a' hajók, mellyek a' ten-
gerből Belgiumba, a' Seldán keresz-
tül, Terneuse Canalisba hajtanak,
és viszont Belgiumból, a' tengerbe,
tsak felét fizetik a' meghatározott taxá-
nak. A' tonna just a' Belgiumi Király,
a' Hollandiainak 150,000 forintban le-
teszi esztendőnként, úgy, hogy ezután
az a' Summa minden hajókat felszaba-
dít a' vámfizetéstől, sőt, ha a' Belgiu-
mi Királynak úgy tetszik, ezen teher-
től magát örökre is megválthatja, ha
tudniilik, bizonyos egyességszerént meg-
határozandó tökepenzt leteendő.

4-dik Czik. A' Hollandiai Király
magát arra is kötelezi, hogy az 1829-
dik esztendőben meghatározott úgy
nevezett Lootsenadót, minden Nem-
zetekre nézve meghagya, valamint ar-
ra is, hogy a' Selda öbölnek gondvi-
selésére megkívántató költségekről, a'
meddig birtoka terjed az említett öblö-
kön, gondoskodni fog. A' Belga Kor-
mány is hasonlóan kötelezi magát, a'
Seldának a' maga birtokában lévő ré-
szére nézve azt telyesíteni, a' mit a'
Hollandiai magára vállalt.

5-dik Czik. Mind a' két Kormány,
még pedig az egyik Vliessingenbe,
a' másik pedig Antverpiába tisztvi-
selőket, és Commissariusokat fog ren-
delni, a' kiknek kötelelességekben fog ál-
lani, mindent elintézni, a' mi a' folyó-
nak regulatiójára megkívántatik, még
pedig úgy, hogy e' tzikkelyeknek ki-
hirdetések után, a' maga tisztjét, min-
denik rész elfoglalja.

6-dik Czik. Abban is megegyeztek, hogy a' Selda és Rajna között való hajókázás a' Belgiumi kereskedésre nézve szabad maradjon, és hogy a' Belgák ezen folyókon mindég úgy tekintessenek, mint akár mellyik, Hollandiával szoros barátságba lévő Nemzet.

7-dik Czik. Az illető Commissariusok, egy hólnap múlva Antverpiában öszvegyülnek, 's ott a' teendő rendszabásokról tanátskozni fognak, melly rendszabások a' halászat jusát, és a' halászattal való kereskedést a' Seldán illetvén, sinór mértékül fognak szólni mind a' két Nemzetnek.

8-dik Czik. A' két Országon keresztül vivő tsatorna, mind a' két Ország lakosaira nézve szabad, és közös, magától értetödvén, hogy a' hajókázásért illendő taxa fog fizettetni.

9-dik Czik. Belgiumnak Német Országgal való kereskedésbeli öszveköttetése Lömburgon keresztül telyes szabadságban marad, és semmi szín alatt sem zárattathatik el. A' Maëstrichten, Sittardon, és Venloon keresztül, — a' német határig vivő tsináltútak, az ezekre fordíttatni szokott költségek miatt, bizonyos adók alávetetnek, úgy hogy e' miatt a' Transitó kereskedés semmi tsonkúlást sem szenved, és az útaknak mindég jó, 's a' kereskedést elősegítő állapotban kell tartatniok.

10-dik Czik. Mivel Hollandia 1850. November 1-ső napjától kezdve, tsak maga fizette kizárólag a' mind a' két Országra eső közönséges adósságokat, — tehát Belgium, a' maga részét, mint az a' történendő számadásból ki fog sülni, Hollandiának vissza fizetni tartozik.

11-dik Czik. A' jelen Egyességnek következésében, — egyrésről a'

Rollandiai Király, más részről a' Belgia Király Ö Felsegek, — úgy szinte az illető Status, és jobbágyok között, állandó lejénd a' békesség, és a' jó egyefértés.

12-dik Czik. Ezen pótlék Tractatus helyben hagyattatik, 's a' helybenhagyást magában foglaló Irovány, egy hólnap alatt, vagy ha lehetséges, még hamarébb is, Londonban ki fog tseréltetni, mellynek nagyobb erejéül az illető Meghatalmazottak által aláíratott, és tulajdon tzímerjeikkel megpe-tsételtetett. Költ Londonban 1852 dik esztendőben.

Zuyl en Ur az Egyesség általadásával, következő írást nyújtott bé a' Conferentziának: 1851-ben Jan. 27-ken Ausztria, Frantzia, Nagy Britannia, Burkus, és Orosz Ország Meghatalmazottjai, Belgiumnak, Hollandiától való elválását megállapították. — A' Hollandiai Király elfogadta ezen megállapítást, 's úgy tekinté azt, mint ö kö-zötte, és az öt Hatalmasságok között meghatározott kötelezésekről szóló iro-ványt, mellyet Belgiumnak is elibe terjesztettek helyben hagyás végett, de ettől nem fogadtatott el. Úgy azután újabb alkudozásra kelt a' dolog, 's 24 tzikkelyekben egy más Tractatus készit-tetett. A' Hollandiai Király ezt is elfo-gadta, mindazáltal feltartotta magának a' just, annak tartalmára nézve némelly kifogásokat tenni. 1852-ben Jun. 30-kán a' Hollandiai Királynak Meghatalmazotja, a' Conferentziának egy javal-latot nyújtott által, mellyben a' Király magát ajánlja minden nehézségeknek elhárítására, különösen pedig a' birtok kiterjesztésére, és a' közönséges adós-ságoknak lerovására. Ez az ajánlat a' Conferentziának igen tetszett, és azt egész kiterjedésében meghagyta, két pontot kivévén a' Seldai hajókázás-

ra, és a' két Ország között lévő kereskedésre nézve, melly változtatással az, Belgiumnak küldetett aláírás végett: Belgium azonban a' helyett, hogy aláírta, 's az által az Egyességet beféjezte volna, minden alkudozástól vonakodott, mindennap többet többet kívánt, és nem tsak vissza útasította azt, a' mit már a' Conferentzia jónak, és igazságosnak végzett, de még a' 24 tikkelytől is, mellyet pedig már az előtt helyben hagyott, elállott. Így lévén a' dolog, az alólírt parantsolatot vett a' Londoni Conferentziától, hogy a' dolgot akárminő feltételek alatt is minél előbb fejezze bé. Erre a' Hollandiai Király magát akképpen nyilatkoztatta ki, hogy ő a' maga részéről elég áldozatot tett, 's mindent elkövetett, a' mi a' Nemzet jnssának tsorbúlása nélkül megtörténhetett, de azontúl semmi további alkudozásokba nem ereszkedik. Politikai zivatarok függték a' Hollandiai Király ditső Eleinek, 's függnék még a' jelen időben is, Ő Felsége feje felett: Hollandia még is századokat élt keresztül, 's drágán vásárlott tapasztalása nyilván megmutatta, hogy egy derék Nemzet, ha ugyan el nem tsügged, képes a' legnagyobb veszélytől is megmenekedni. — A' Király vígyázni fog, hogy azon tapasztalásnak gyümöltsei el ne veszzenek, és midön a' dolog kimenetelét óhajtva várja, minden felelet terhét elutasítja magától, mellynek oka a' késedelem lehetett, 's ezenel nyilván kijelenti, hogy Hollandiának jussát soha sem áldozza fel a' lázadás szellemének, és hogy az a' szabad Nemzet, mellynek Kormányozására Ő Felsége meg vagyon híva, egész bizodalommal reményli az Isteni gondviseléstől, hogy ellene fog állhatni mindennek, a' mit a' közönséges békességnek ellenségei nyakára fognak tolni, 's

végre, ha hogy egy nem várt eset bizodalma az Isteni gondviselésben megtsálná, ez a' szerentsétlen eset, egyszersmind Európa Systemájának veszét, 's a' közönséges tsendességnek végét, maga után fogná rántani. — Alólírást) V. van Zuylen van Nyevel d t.

Nymvegenből azt írják, hogy ott Latél Cardinalis, több fő rendű X-dik Károly Udvarához tartozó személyekkel ötnapi veszteglést (Contumacziát) állott ki.

N a g y B r i t a n n i a .

Lord Hovard de Valden Nagy Britanniai követté neveztetett a' Stockholmi Udvarnál.

A' Courrier ekképpen közli a' Németalföldi dolgokat: Igen hiteles forrásból tudjuk, hogy a' 3 Hatalmasságok minden erőszaktól elfognak állani, azonokból, mivel a' Belga Király már mindent megtett, a' mit tsak helyheztetésében, mint független Monarchától kívánni lehet, — továbbá, mivel a' két Ország között még fenn forgó kérdések, nem közönségesek, és nem olyanok, mellyek a' Conferentziának beléavatkozását megkívánnák, hanem költsönös egyetértés által könnyen elintézhetők.

A' Mauritius szigeten lakó kereskedők, és földes Urak a' Cabinetum rendszabásainak, mellyek a' rabszolgákra nézve tétettek, magokat nyilván ellene szegezték, a' Britanniai Kormányának az engedelmességet felmondták, és szándékjokat oda nyilatkoztatták ki, hogy a' szükség esetében, függetlenségeket fegyverrel is fogják óltalmazni. Erre a' felkelésre, leginkább az a' környülállás szolgálhatott alkalmaságot, hogy a' Miniszterium által egy

bizonyos Jeremie nevű, küldetett Mauritius szigetbe, olly tzelből, hogy itt a' tett rendszabásokat végre hajtsa, A' Sziget Kormányozóját jó előre megkérték, midön hallottak Jeremie jövele felől, ne hagyná őtet kiszállani, — mert úgymondának, a' lázzadás nőttön nő, és Jeremie előpostája azon szerentsétlenségeknek, melyek a' szigetet érni fogják. — Más részről a' rabszolgák nyughatatlansággal várták megszabadítójukat. Vör minden esetre folyoi fog, ha tsak a' Kormányozó azoi utolsó eszközhöz nem nyúl, hogy tudniillik Jeremiet nem hagyja a' Szigetbe jönni. — Azonban — a' mitöl a' Kereskedők, és birtokosok annyira tartottak, Jun. 3 kán tsakugyan megtörtént, a' midön Jeremie kiszállott, és a' számosan egyben gyűlt népségnek kiabálásai között, a' Kormányházhoz vezetett. A' Kormányozó akkor nem völt jelen, és tsak következő napon tudta meg a' történetet. A' háborúság Jun. 14 kéig folyvást tartott, a' midön Jeremie Ur elútazott. Későbbben mindenki letsendesedett, minekutánna a' rendszabásoknak a' szigeten tzelban völt kihirdetése megakadályoztatott.

Egy későbbi tudósítás ekképpen írja le Jeremie Urnak a' szigetből történt kihajtását. A' nyughatatlanság, melyet a' tavaji Nov. 2 kán költ Cabinéti parantsolat okozott, — az a' vélemény hogy Jeremie Ur, Mauritius szigetének Törvénybírájává neveztetett, a' polgároknak nagyobb részét arra határozta, hogy magok között hadi erőt állítsanak fel, olly végből, hogy a' forradásban lévő lázzadást korán elnyomják. Ettöl az utolsó esettől igen tartottak, mivel úgy látszott, hogy a' rabszolgák megvöltak a' felől gyözödve, hogy Jeremie Urtól, szabadságokat

viszsa fogják nyerni. A' Kormányozó hajlott a' polgárok kérésekre, a' midön minden lakosokat egybe gyűjtött, kik tsak fegyverfogásra alkalmasok völtak, 's az ekképpen öszveállott sereget 6 tsapatra elosztotta, mindegyiknek külön tisztet rendelvén. Eza' Nemzetigárda, éjjel nappal rendesen folytatta kötelességét, és szorgalmatos gyakorlása által, alkalmatossá tétetett a' hadi fordulatokra. Jeremie Ur Jun. 3 kán megérkezett éjtszaka. Jun. 4 kén estve temérdek sokaság öszve gyűlt, azt várván, hogy majd szárazra lép. De Jeremie Ur megértvén az ellene tétetett tört, kiszállását más napra halasztotta, a' midön reggel politzia örökkel és Katonasággal minden akadály nélkül a' szárazra kilépett, 's azután a' Kormányozó ház felé sietett. Mivel a' lakosok nem tudták kiszállása idejét semmit sem tehettek ellene, de minekutánna fülökbe jött megérkezése a' szigetben, öszvetsödültek, 's a' vissza menésre akarták kényszeríteni: ez mindazáltal, mint már említettük, a' Kormányozónak közbenvetése által Jun. 14-ig elhalasztatott.

A' Kormányozónak állapota legtsiklandósabb, — mert egy részről nem tagadhatja meg pártfogását, a' Britaniai Kormány által választott Tisztviselötöl, 's annál fogva fület bé kell dugnia a' nép lármája előtt, — más részről pedig jól látja, hogy Jeremie Urnak soha sem fog megengedtetni, hogy a' Londoni Cabinet által reá ruházott hívatalt viselje Mauritius szigetében. A' Nemzeti gárda jó lábön áll a' rendes katonasággal: és valóban a' Kormányozónak igyekeznie is kell, hogy ezt a' jó egyetértést feltartsa, külömben az egész sziget háborúságra gersesztené, — 's ennek az a' szerentsétlen következése vólna, hogy

midőn e' nemzeti gárda a' rendes katonasággal öszve tsapna, az utóbbi kisebb számú lévén, — bizonyosan vesztené meg.

T i p p e r a r y Grófságban, a' tartozó tizedért letartóztatott marha eladásakor ismét gyilkolások történtek. A' többek között egy fiatal ember minden fenyegetés mellett is megvásárolta az eladásra kitett marhát, 's midőn azt szolgájával falujába hajtotta volna, 3 álortzástól megtámadtatott, 's agyon ültetett, a' szolga is megsebesített, de nem halt meg.

S t r a t f o r d C a n n i n g Ur, a' Török Sultán meghagyásából, egy bizonyos **E d v a r d** nak, ki a' Szent Irásban szorgalmasan forgolódott, egy gyémántba foglalt tobák pixist ajándékozott. Ez az első példa, hogy a' Török Tsászár valakit, a' Kereszténység mellett való buzgalomért megajándékozott.

A' **C o u r i e r** ekképpen okoskodik, az **O p o r t ó** előtt Sept. 29-kén véghez ment ütközetről: **D o m P e d r ó** mindenfelől visszaverte ugyan az ellenséget, de seregének nagy veszteségével. A' megtámadás leginkább az angoly, és frantzia tsapatra volt irányozva, hihetően két okból: először, mivel reá **D o m M i g u e l** serege leginkább haragudott, úgy tekintvén azt, mint idegen segedelmet, másodszor pedig, mivel ez a' része **D o m P e d r ó** seregének, noha számra kicsiny volt, még is sokat nyomott. Betsületére válik, mind Angoly, mind Frantzia Országnak a' Sept. 28-ki tsata. Azonban a' vérpatak olyan nagy mértékben folyt, hogy a' két kis segéd sereg majd egészen elveszett. **D o m M i g u e l** részéről úgy lehet ezen tsatát tekinteni, mint minden erejének kibontakozását, melly által a' várost bé-

akarta venni. Részéről ez egy előre megfontolt, és kidőlgözött megtámadás vala. Katonái olyan bátorsággal, és állhatatossággal harczoltak, melly akár-mellyik Hatalmasság seregének is betsületére vált volna: mindent elkövettek, de még sem érték el tzéljokat. Már hát bizonyos, hogy az itt hatalmokban volt eszközökkel, a' Frantziák, és Angolyok által derekasan óltalmazott **O p o r t ó** t meg nem vehették. De azt sem kell elhalgatni, hogy egy másodszori ilyen győzedelem által **D o m P e d r ó** nak vége volna: mert tsak a' Frantziáknak, és Angolyoknak köszönheti mostani megszabadulását, ezek a' megszabadítók pedig többnyire vagy elhullottak, vagy megsebesítettek. Ha tehát **D o m M i g u e l** elegendő segéd eszközökkel bír, 's a' tsatába friss sereget vezethet, akkor, nem lévén **D o m P e d r ó** nak Angoly és Frantzia segédje, amaz győzedelmes lejend. Egyébbberánt **D o m P e d r ó** nak barátjai, Angoly és Frantzia Országban rajta vagynak, hogy új Katonákat szedjenek öszve, 's pénzt és hadiszereket küldjenek **O p o r t ó** ba: néhány nap múlva 500 ember indul ki a' **T a n a i s o n** **O p o r t ó** felé, és **B e l g i u m** ből is már egy öszveszedett sereg útban van.

Lombard-Velentzei Királyság.

S o m a és **G a l l a r a t e** tájékáról Oct. 12 ről jelentik, hogy ott most tartattak az őszi hadigyakorlások, mellyekben a' **L o m b a r d i á b a n** fekvő Ts. Kir. Katonaságnak nagyobb része részesült. Ezen gyakorlások az Országnak minden részeiből, nézőket hívtak egybe, kik a' sereg mesterséges fordulatainak, bámulói vaiának. A' Velentzei kerületben fekvő katonaságnak nagyobb Manöverje, Oct. 23 kán kezdődik **M o n t e c h i a**

rinál, és Oct. 26-kán végződik, melyre a' mindenünnen öszvehúzott seregtéli szállására viszatér.

Svétzia, és Norvégia.

Norköpingből Sept. 28-ról írják, hogy az a' híres tsatorna, melly az éjszaki tengert, a' napkeletivel öszveköti, a' Felséges Udvarnak jelenlétében felnyitattott. Neve a' tsatornának Göta canalis. Egynehány osztály katonaság is jelen vólt, és mesterséges fordulásával nevelte a' nézők örömét, a' midön ágyú durrogás jelt adott a' két tengernek öszveszakadására.

Német Ország.

Minekutánna a' Frantzia, Nagy Britannia, és Orosz Udvarok, a' Német Szövetség eleibe terjesztették abbeli kívánságokat, hogy a' Napkeleten fundált új Keresztény Királyságot, Ó (a' Német Szövetség) is hagyná helybe a' maga részéről: — a' Német Fejedelmek, és Szabad Városok fontolóra vévén, hogy a' fényes Porta jussáról lemondott Görög Országra nézve, és ezt külön független Országának elismerte, — továbbá, az is értékre esvén, hogy a' Bajor Király, tökéletlen idejű fija, Ottó részére a' koronát elfoglalta légyen, — ezennel elhatározták: hogy a' Bajor Hertzeg Ottó, a' Német Szövetség részéről Görög Országi Királynak esmertessék. Melly határozás, a' 3 említett Udvarok a' Német Szövetségnél jelenlévő Követjei által az illető Kormányokkal, azon forró óhajítás kijelentésével közöltetni fog, hogy bártsak az Isteni gondviselés megengedné a' Görög új Királynak, hogy Országába a' rendet, és békeséget minél elébb helyre állítaná, 's az által az újonnan fundált Keresztény Ki-

ráltság felállításakor tzélba vett 3 Udvar szándékának megfelelné.

Szicziaili Királyság.

Oct. 2-ről Nápolyból jelentik, hogy Terra di Otrantonak egy részében olyan irtóztató szél dühösködött, hogy hasonlított az Amerikában süvölteni szokott legiszonyúbb Orkánhoz. Éjszak felé tartott, és mintegy 500 lábnyi szélességű téren erejét kiadta. Egész Olajfa erdőt kiszaggatott, 's a' levegőbe felkapott, kerteket megrongált, házakat le rontott, 's Otranto, és Diso falukat omladványokká változtatta. Tsak a' mezőn okozott kár, mintegy 300,000 aranyra betsültetik, még nem tudatik, mennyire fog menni, a' házakon tett kár: hat ember a' mezőn agyon ütetelett, 29-en a' házak omladékai alá temettettek, 63-an megsebesittettek. Még több emberek vesztek volna el, hanem szerentsére a' lakosok, midön a' szélvész támadt, a' mezőn dólgoztak. A' Király, a' kárvallottak számára 26,400 frankot küldött.

Frantzia Ország.

A' Journal de l' Ain le írja azt a' vendégséget, melly egy Garnier Pages nevű az Oppositio részén lévő Deputatusnak Lyonban adattatott. Mintegy 2500 ültek az asztalnál. Legelőbb is pénzgyűjtetett öszve azon büntetésnek lerovására, melyre a' Tribune újonnan íteltetett. Öszvegyült valami 3000 frank. A' Toastok száma 32-re ment; leginkább tapsoltak akkor, midön valaki Perier Systemáját támadta meg. A' térség közepén egy beszélőszék vólt felállítva, mellyről több szólnokok tartottak beszédeket. Garnier Pages félóráig perorált.

A' Nouvelliste szerént, Talleyrand Hertzeg, Oct. 9-kén Londonba készült, a' hol a' Hollandusoknak és Belgáknak dólgoz, jelenlétét szükségessé tészik.

Ugyan azon Ujság szerént, Spanyol Országban is megváltozott a' Miniszterium. Alcudia Grofválasztatott, Zeas Ur helyébe Spanyol Követté a' Londoni Udvarnál.

Egy frantzia Ujság: la Revolution ezentúl megszűnik, de ezen tizim alatt: Köz boldogság folytatni fog.

M a g y a r O r s z á g.

Keckemétről: E' folyó hónap 12-kén öröm napja vala városunknak, különösen a' helybeli Helv. vallástételt követő Gyülekezetiünknek. Ugyan is minekutánna az itt felállittandó Superintendentialis nagyobb oskola épületének talpköve, 1830-dik esztendő' Május hónapjában, az illető Egyházi Felsőség jóvá hagyásával 's befolyásával letétetett: ez időtől fogvást ezen tágas, erős, a' legujabb izléssel, 's a' haza köz javára minden tekintetben czélrányosan készülő épületnek falai, a' régi, 's a' 16-ik század közepétől meglévő oskolafundusán, leginkább a' helybeli Elöljáróság 's minden rendű érdemes lakosok buzgóságok által annyira emelkedtek, hogy az említett napon helybeli születésü ügyes pallérunk, a' második emeletnek legfelső tégláira, mint a' falak legutolsó pontjára a' mesterkoszorút kitüzvén, a' tudományokat

virágoztató időssb és ifjabb Felsőség Királyainkért, Fennsleges Nádorunkért, 's az egész Felsőség Ausztriai Házért, valamint az itt lévő ekklésiák iránt mindenkor különös kegyességgel viseltetett Coburg-Koháry Herczegi Házért, továbbá a' Fő Tiszteletü Duna meljéki Superintendentia egyházi és világi T. T. Elöljáróiért, 's végre a' helybeli egyházi 's világi Elöljáróságért, 's minden buzgó lakosokért harsogó „éljenek“ közt üritvén, 's szórván le poharait, a' nagy számmal öszve sereglett minden renden és valláson lévő népnek addig is meleg buzgóságát hév lángra gyúlasztotta; annyival inkább, mivel, valamint az alsóbb oskolákra, úgy az első és második Filozofiai pályára (cur-sus) magokat jelentett ifjak számának szaporodását örömmel szemléljük. — A' sikerült kezdetet kövesse boldogító haladás!! —

Magyar Óvárról írják, hogy Nemes Moson Vármegyének szeretett második Al-Ispánya, Arany Sarkantyús Vitéz 's Kir. Udvarnok T. Jablanczy Károly Ur e' folyó hónap 7-dikén életének 71-dik évében egy jobb világra költözött.

A' Pénz folyamat Október' 22-dikén, közép ár:
 A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji 87 5/16
 Az 1820-béli sorsosok: 131
 Az 1821-béli hasonlók: — —
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 3/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton
 Conv. Pénzben.

(Fél árkus „SOKFÉLE“ L. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)